
ANVENDELSE
ABC-YGC er et cirkulært ydervægsrist til  
udeluft/udblæsning. Den er beregnet til  
normalt udsatte positioner.

UDFØRELSE
ABC-YGC består af en ramme med lamelindsats  
og et smådyrssikkert trådnetsgitter. 
Fremstillet i zinkmagnesium korrosionsklasse C5. 

PLEJE/VEDLIGEHOLDELSE
Kontroller behovet for rengøring én gang om året. 
Medrykning af aerosoler og puddersne eller isdannelse 
kan ikke udelukkes under ugunstige forhold.

TILBEHØR
• Insektsikkert net

EKSEMPEL BESKRIVELSESTEKST
VVS AMA 
QMB.1/QMF.1

Ydervægsrist ABC-YGC af 
af Swegon fabrikat. Størrelse 630,  
udført i aluzink i korrosionsklasse C4.

ABC-YGC 
UDVENDIG VÆGRIST, UDELUFT/UDGANGSLUFT

Afstand i m 1 2 4 6 8 10
Reduktion af lydeffektniveau i dB 3 9 15 18 21 24

Lydeffektniveauet reduceres med afstand fra rist i henhold til følgende tabel:

BEMÆRK: Lyddæmpning er beregnet ved hjælp af en teoretisk 
formel for dæmpning af lyd, der genereres fra en plan overflade 
(udendørs).

BEMÆRK 
Overblik  

skal monteres 
Ifølge HUS AMA

2026-02



Størrelse 
ABC-YGC

Vægt 
kg

Ø D 
mm

315 2 305

400 2 390

500 4 490

630 6 620

800 9 790

1000 14 990

1250 21 1240

1500 30 1490

MÅL

25
85

Ø D

Lyd- og trykmålinger udført af RISE

DIMENSIONERING

Angivne data er vejledende værdier

Afstand i m 1 2 4 6 8 10
Reduktion af lydeffektniveau i dB 3 9 15 18 21 24

Lydeffektniveauet reduceres med afstand fra rist i henhold til følgende tabel:

BEMÆRK: Lyddæmpning er beregnet ved hjælp af en teoretisk 
formel for dæmpning af lyd, der genereres fra en plan overflade 
(udendørs).
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FRISKLUFTABC-YGC UTELUFT
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Trin 1:
Hulning i væggen sker efter ristens mål.

Trin 2: 
Derefter monteres risten i det hul, der er taget 
op i underlaget. Fastgør med påkrævet 
fastgørelsesmateriale afhængig af typen  
af facademateriale. 

Brug overblik for at undgå, at 
der ledes vand ind bag risten. 
Forsegl mod underlaget på 
passende vis. 

 
• Udtræk af aerosoler og  
pulversne eller isdannelse kan ikke  
udelukkes under ugunstige  
forhold.

Monteringsvejledning: 
Gælder:  ABC - YGC


